

叶舟作品《兄弟我》 获“十月文学奖”短篇小说奖



叶舟的北方

叶舟的获奖作品《兄弟我》发表于2017年第4期《十月》杂志。

本报讯(兰州晨报/掌上兰州首席记者雷媛)中国文坛最重要的综合性奖项之一——第14届“2017年度十月文学奖”颁奖典礼4月14日在四川宜宾李庄古镇举行。中国作家协会副主席、书记处书记李敬泽以及来自全国各地的40多位作家和诗人出席了颁奖典礼。著名作家余华、马原、红柯、严歌苓、迟子建、叶舟等人分获不同的奖项。

全国政协委员、鲁迅文学奖获得者、甘肃省作家协会副主席、兰州晨报叶舟工作室主任、著名作家叶舟的作品《兄弟我》斩获本届“十月文学奖”短篇小说奖。八年前,叶舟就曾以组诗《我知道一种方向》获得过诗歌奖,这次是以短篇小说再次获奖。

“十月文学奖”由著名文学期刊《十月》杂志创办,多年来推出了一大批优秀的作家及作品,其中包括王蒙、莫言、贾平凹、张承志、海子、冯骥才等众多耳熟能详的作家与诗人,经过四十多年的耕耘和积淀,不仅见证了新时期中国文学的成长,也已成为当代中国无可争议的文学重镇,是当代中国文学



颁奖词

《兄弟我》给普普通通的砖瓦赋予了神性。一座即将拆除的烟囱,一群即将退出历史舞台的老人,艰难地站立在历史边缘,顽固地捍卫着存在的尊严。他们是被遗忘的无名英雄,是被遗忘的众人。时间必然是最后的胜者,而老人们坚守记忆,直到沉渣洗去浮尘,逝去的青春在河畔重现光彩。《兄弟我》书写了生命的坚韧和纯真,是一段无名者与遗忘的抗争史,悲壮,沧桑,平淡,辽阔。

兰州现代粮食产业园项目在 新区开工建设

本报讯(兰州晨报/掌上兰州记者王钊)4月11日,兰州现代粮食产业园项目在兰州新区秦川园区开工建设。

据了解,兰州现代粮食产业园项目属于2018年甘肃165个重大建设项目之一。该项目以兰州新区经五十路为界,分东西两个地块。东地块总用地面积107175.1平方米,拟建1.8万吨的军粮供应仓库及速冻面食车间、速冻肉食车间、中央厨房车间各一栋。西地块总用地面积349275.9平方米,拟引入两股铁道专用线,作业线总长不小于810米,拟建站台仓库总仓容6.75万吨。同时,还拟建8万吨散粮平房仓、12万吨粮食浅圆仓、5万吨粮食立筒仓、1.36万吨应急储备仓库、2.07万方植物油罐、28666平方米的粮食物流配送仓库等。项目建成后,将进一步完善区域经济产业链条,弥补诸多短板、保障市民生活新需求。

公车改革后全省车辆改革共节约运行费2.8亿元

本报讯(兰州晨报/掌上兰州记者刘琼 实习生郑景)4月12日,兰州晨报记者从省发改委获悉,2017年甘肃省结合实际情况,大胆探索进行公务用车制度改革。车改后,甘肃全省保留公务用车总数由车改前的33215辆减少到17183辆,节约公务用车运行费用2.8亿元。

根据省发改委发布的数据,在公车改革前,甘肃省党政机关一般公务用车和执法执勤车辆共有3.32万辆。公车改革后,通过集中部分留用车辆在省、市、县各级并分别建立公务用车服务平台和执法执勤车辆服务平台的方式,对公务用车进行合理分配。截至2017年6月底,全省这两个服务平台共到位车辆5069辆,其中一般公务用车3817辆,约占全省一般公务用车保留总数的49%;执法执勤车辆1252辆,约占全省保留的执法执勤车辆14.73%。

我省开发出治疗癌痛中药穴贴制剂

本报讯(兰州晨报/掌上兰州记者武永明 实习生舒境柔)省科技厅4月12日发布消息说,经过3年多科研攻关,该厅支持省中医院立项开展的省级科技支撑计划“化积止痛巴布剂穴贴治疗癌症的临床研究”项目组,开发出有效的防治肿瘤的新型中药制剂——化积止痛巴布剂穴贴。

该中药穴贴制剂具有止痛起效时间快、止痛缓解程度高、不良反应少等特点和优势,提高了患者治疗的依存性和有效率,达到了抑制肿瘤生长、消肿止痛的目的,提高了患者的生存质量。

癌症是危害人类健康、病死率高、严重影响生存质量的高发恶性疾病之一。癌性疼痛是中晚期恶性肿瘤患者最常见和最难忍受的临床症状,严重影响了患者的生存质量。因此,世界卫生组织已经将癌痛的治疗列为癌症研究的四大重点之一。近年来,中药外用制剂在癌痛临床治疗中逐步显示出其独特的优势,积累了丰富的临床经验,并已形成基本的理论体系,其作为一种崭新的方法治疗癌痛经济有效且毒副作用小,已经广泛地应用于肿瘤临床治疗领域。

省环保厅发布

3月全省空气质量状况

1 本报讯(兰州晨报/掌上兰州记者李辉)4月10日,省环保厅对外发布3月份全省14个城市空气质量状况。监测数据显示3月份陇南市空气质量最好。

3月,全省14个城市环境空气质量综合排名由好到差分别为:陇南、甘南、庆阳、平凉、临夏、天水、定西、白银、金昌、嘉峪关、张掖、武威、兰州、酒泉。环境空气质量除临夏较去年同期改善外,其余13个城市环境空气质量均较去年同期变差。

一季度全省水环境质量

2 本报讯(兰州晨报/掌上兰州记者李辉)4月10日,省环保厅对外发布今年一季度全省地表水环境质量状况,监测数据显示一季度嘉峪关市地表水环境质量最好。

今年1-3月,全省14个市州和兰州新区地表水环境质量综合排名由优至劣分别为:嘉峪关市、陇南市、金昌市、张掖市、甘南州、酒泉市、武威市、兰州新区、白银市、临夏州、兰州市、定西市、天水市、平凉市、庆阳市。

低温冻害致农作物受灾严重 天水市减灾救灾生产自救工作全面展开

本报讯(兰州晨报/掌上兰州首席记者王兰芳)“4·6”低温冻害致天水农作物受灾严重。4月13日,天水市政府召开专题会议,安排部署防灾减灾救灾工作。果园灾后管理和病虫害防控、农作物补种改种以及灾后劳务输转等生产自救工作已全面展开。

剪湾村地处秦安北部山区,是安伏镇仅有的两个深度贫困村之一。4月5日至7日骤然出现的大面积降温霜冻天气,导致全村花椒受冻几近绝收,苹果受灾情况也十分严重,造成经济损失2000余万元。

灾情发生后,驻剪湾村帮扶队和镇村两委成员积极开展了群众情绪疏导和生产自救工作。为最大限度地增加贫困户和受灾果农收入,帮助他们渡过难关,秦安县主动与天津市津南区对接,加大劳务输转力度,有效增加贫困户和受灾果农收入。

此外,天水市其他县区防灾减灾救灾工作已同期展开,受灾区灾后自救正有序进行。

图为村干部帮村民灾后改种。兰州晨报/掌上兰州首席记者 王兰芳 摄

